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Летом со мной в лагере отдыхали ребята, которым  было трудно пройти по прямой, дотронутся до кончика носа, так же у детей были нарушения речи. Мой папа врач, он пояснил, нарушение  работы головного мозга приводит к  нарушению равновесия и координации, а также головокружениям.

Головокружение часто сопровождается неустойчивостью при ходьбе, тошнотой, рвотой, снижением слуха, шумом или заложенностью в ушах, головными болями. Составляют 5% от всех обращений или 235 тысяч случаев в год и это только в Пермском крае.. 

Для лечения назначают комплекс упражнений, заниматься необходима 2-3 раза в день. У детей не достаточно мотивации, а пожилые зависят от родственников, т. к. боятся заниматься в одиночестве и получить травму. Мне захотелось помочь таким людям. Я решил изучить особенности восстановления координации и равновесия и разработать устройство для тренировки вестибулярного аппарата - это и стало целью моей работы.

Задачи: 

· изучить особенности восстановления координации и равновесия;

· узнать возможности и характеристики платформы Arduino; 

· провести эксперимент: разработать и создать устройство для тренировки вестибулярного аппарата;

·  протестировать разработанное устройство; 

· провести опрос и изучить мнение аудитории;

· рассчитать себестоимость прототипа;

· изучить тенденции рынка и потребителей;
· изучить конкурентов, выделить свои преимущества.
Методы исследования: теоретические (изучение литературы, работа с интернет – ресурсами, анализ), описание, сравнение, интервьюирование, программирование,  опрос.
Объектом исследования является изучение особенностей восстановления координации и равновесия. Предметом выступает устройство, разработанное с помощью платформы Arduino, для тренировки вестибулярного аппарата.

В качестве гипотезы выдвигаем предположение, с помощью платформы Arduino можно самостоятельно создать устройство, для тренировки вестибулярного аппарата, которое будет способствовать систематическим занятиям и стает доступным средством реабилитации.
Изначально были изучены особенности восстановления координации и равновесия, возможности и характеристики платформы Arduino. Далее создан прототип устройства для тренировки вестибулярного аппарата, запрограммирован и протестирован.  Устройство помогает взрослым и детям с  нарушениями равновесия и координации, ослабленным мышечным аппаратом, предотвратить тяжелые последствия головокружений с помощью технологии, способной анализировать возможности человека управлять собственным телом в режиме реального времени.

Принцип действия устройства основывается на измерении специальными датчиками вертикальных сил, прикладываемых размещенным на платформе человеком:

1. Человек становится на платформу.

2. Происходит калибровка устройства (диагностика патологии).

3. На мониторе запускается задание.

4. Человек переносит вес тела с одной ноги на другую - центр тяжести смещается, и платформа на это  реагирует. 
Устройство развивает равновесие и координацию движений;  улучшает состояние у лиц с функциональным головокружением; повышает чувствительность стоп; снижает риск травматизма, связанного с потерей контроля равновесия; способствует развитию физической ловкости развивает глубинные структуры головного мозга ; тренировка для глаз. Так же возможно применять у спортсменов  (пловцы, гимнастика, хоккей, борьба ), военных, строителей, пилотов и специалистов других профессий, оказывает влияние на  развитие внимания и мышления. Актуально в условиях пандемии.
Прототип также был протестирован врачом восстановительной медицины в больнице г. Перми. Изучено мнение аудитории. В опросе приняло участие 18 человек. Все сто процентов согласны, что приложение помогает в тренировке равновесия и координации, повышает мотивацию. 
Далее были изучены особенности и тенденции рынка. Всех потребителей разделили на сегменты: В2G - это больницы, поликлиники, реабилитационные центры, дома престарелых, детские сады и школы. В2В –это медицинские центры, санатории, детские развивающие центры. В2С – это пациенты с нарушением равновесия и координации и родители детей от 4 лет с нарушением равновесия и координации. Изучили их ценности и ожидания, боли и страхи. 
Нами был проведен факторный анализ конкурентов по ряду параметров. Конкурентами являются: 
· гимнастика - назначается врачом для продолжения реабилитации дома, но нет последующего контроля за правильностью и полнотой выполнения, а так же распределения нагрузки. Заниматься надо 2-3 раза в день. У детей не достаточно мотивации, а пожилые зависят от родственников, т. к. боятся заниматься в одиночестве и получить травму. У активного населения недостаточно времени;
· профессиональные стабилоплатформы, тяжелые по весу, цена от 370 тыс. рублей;
· тренажер - не имеет тестов для диагностики патологии, детский мультяшный интерфейс  ограничен 8 заданиями. 
На данных  устройствах ПО не предусматривает пополнение заданий. Конкурентным преимуществом нашей разработки является:

· цена (рассчитана себестоимость устройства и определена его рыночная цена 4 900 рублей);

· регулировка скорости заданий; 
· возможность добавлять задания;
· безопасность материалов;
· устройство можно использовать для тренировки координации у спортсменов ( гимнасты, пловцы, наездники).
Разработан план привлечения клиентов сегмента В2С b B2G, который включает в себя: прямой эфир на ютуб, презентации устройства и бесплатные пробные занятия, экспертное мнение врача, листовки в больнице. Основная цель – информирование и демонстрация результативности в реабилитации. Точно такая же работа была проведена с сегментом В2В . Ключевое отличие  – это направленность на имиджевое продвижение с привлечением экспертов.
Разработка на базовом этапе закончена, протестировано врачом восстановительной медицины больницы г. Перми. В дальнейшем планируем наладить выпуск из экологичных материалов , использовать VR для более эффективной тренировки равновесия и координации.
Таким образом, я убедился, что тренировка и совершенствование вестибулярного аппарата имеет важное значение, поскольку находится в тесной связи с физической стимуляцией мозга и сказывается на памяти, речи, обучении, эмоциях, внимании. В ходе моих исследований, поставленная мною цель достигнута. Гипотеза подтвердилась. Я показал, что создание устройства   – это очень нелегкий и трудоемкий процесс, но с помощью платформы Arduino можно самому разработать полезное устройство, которое станет доступным и эффективным средством восстановления и тренировки равновесия и координации.












