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Летом, после тренировки  я зашел к папе на работу - в больницу. Дверь в один из кабинетов была приоткрыта. Несколько взрослых людей учились писать в прописях. У меня возник вопрос: "Почему взрослые люди, не умеют писать?".  

Папа мне объяснил, что  все эти люди учились в школе и конечно же умели писать, кроме того они успешно работали много лет по своей профессии. Но есть такое заболевание - инсульт, которое сопровождается тяжелыми последствиями. Повреждение мозга происходит вследствие нарушения кровоснабжения. При нарушенном кровообращении недостаток кислорода приводит к гибели клеток мозга, что ведет к потере жизненно важных для человека двигательной, речевой функций и потере навыка письма. Занятия по восстановлению рекомендуется начинать уже в первую неделю после инсульта. Именно в это время наблюдается наибольшая эффективность восстановительного обучения. Заниматься следует ежедневно, сначала по 30-40 минут в день (в первый месяц), потом уже и до часа от одного до трех раз в день. Но к сожалению, не все родственники могут привозить пациентов на занятия ежедневно и уделять им необходимое для занятий время дома. Драгоценное время получается упущенным, человеку порой не удается, несмотря на все его старания,  научиться вновь писать.

Мне очень захотелось помочь таким людям. Ведь технологии не стоят на месте и сегодня они облегчают нам жизнь  и  помогают практически во всех сферах. Я занимаюсь робототехникой и на занятиях узнал, что можно самому придумывать и создавать компьютерные программы и мобильные приложения, которые уже давно стали для нас незаменимыми помощниками. 
Я решил изучить особенности восстановления письма после инсульта, возможности среды программирования Mit App Inventor  и  разработать с помощью нее мобильное приложение, развивающее навыки письма - это и стало целью моей работы.

Задачи:

· изучить особенности восстановления письма после инсульта;

· познакомиться со средой мобильных приложений MIT App Inventor, ее возможностями и характеристиками;

· провести эксперимент: разработать и создать мобильное приложение, развивающее навыки письма в MIT App Inventor;

· протестировать разработанное приложение;

· провести опрос и изучить мнение аудитории;

· провести факторный анализ потребителей;

· изучить и проанализировать конкурентов;

· посчитать инвестиционные и текущие затраты, составить план продаж. вычислить рентабельность.

Методы исследования: теоретические (изучение литературы, работа с интернет – ресурсами, анализ), интервьюирование, программирование,  опрос. 

Объектом исследования является изучение особенностей  развития навыков письма. Предметом выступает мобильное приложение, разработанное с помощью   MIT App Inventor,  развивающее навыки письма.

В качестве гипотезы выдвигаем предположение, с помощью среды мобильных приложений MIT App Inventor можно самостоятельно создать приложение, развивающее навыки письма, которое будет способствовать систематическим занятиям и станет доступным средством реабилитации.

Изучив возможности и  характеристики мобильного  приложения MIT App Inventor, а также информацию по обучению письму после инсульта началась работа по созданию и разработке собственного проекта.

Создание любого мобильного приложения  начинается с определения  его сути. Мое приложение должно  помочь пациентам, как можно раньше начать процесс восстановления утраченного навыка письма, находясь под динамическим дистанционным контролем специалиста, при этом сохраняя независимость  от окружающих. При входе в приложение необходимо заполнить строку "ФИО", из раскрывающегося списка выбрать задание, соответствующей сложности. При нажатии кнопки "СТАРТ", запускается таймер,  пациент начинает выполнять задание. По завершении  нажимает "СТОП". Программа автоматически считает время, затраченное на выполнение задания, что является одним из важных факторов для отслеживания динамики  в развитии навыков письма у пациентов, а так же для удобства  пациентов и контроля врачей, автоматически сохраняет файл в галерею в формате Jpq. Имени  файла присваивается ФИО пациента/время выполнения задания.

Пациент пересылает файл врачу и получает рекомендации.

 Работать в приложении можно стилусом (цена от 100 рублей)  или пальцем (пациентам с нарушением функции захвата и удержания предметов).

Работа над проектом включала следующие этапы: определение сути, создание дизайна, программирование, подбор заданий, тестирование, апробация, изучение мнение аудитории. 
В результате эксперимента  в среде MIT App Inventor разработано и создано мобильное приложение,  развивающее навыки письма. Данный процесс был очень интересным и познавательным. Приложение получилась удобным в применении, как  для пациентов, так и для врачей:
·  пациенты могут самостоятельно дома отрабатывать навыки письма, не посещая больницу, и тем самым экономя свое время, время родственников, и  все время находится под оперативным контролем врача. Занятия могут начать в самые ранние сроки. Можно несколько раз отрабатывать элемент, который не получается. 

·  врач может дистанционно отслеживать динамику, принимая во внимание такой важный фактор, как время выполнения задания, без переписывания программы самостоятельно добавлять новые задания.

·  кроме заданий на отработку навыков письма я также добавил задания на развитие речевого аппарата (скороговорки), пальчиковую гимнастику.
· работая над проектом, я понял, что обучение письму детей происходит по этому же принципу, детей учат писать  от простого к сложному (простые элементы -  буквы - слова - предложения). Моему двоюродному брату  Дарику 4 года, он как раз начинает осваивать письмо, поэтому для него я загрузил картинки "рисование по точкам", "штриховка" и "продолжить элемент". Он теперь с удовольствием занимается каждый день на планшете, ведь известно, что дети познают все через обучение и игру. Поэтому данное приложение также смело можно использовать  для развития навыков письма и у детей. 

Приложение, разработанное в MIT App Inventor, было протестировано в больнице г. Перми. Кто-то из пациентов сразу пытался прописать элементы, брался за дело с усердием и если ему удавалось написать, хотя бы строчку, за него радовалась вся палата. Были пациенты, которые пытались учиться писать левой рукой. У них появлялось что-то вроде азарта, когда они начинали овладевать новым видом письма. Но мне запомнилась одна женщина, которая говорила, что совсем не ощущает правую руку, и какого же было ее удивление и удивление врачей, когда она не только смогла удержать стилус, но и прописать несколько элементов, это привело к снижению депрессивного состояния и повышению мотивации к процессу обучения. 

Для изучения мнения аудитории проведен опрос, в котором приняли участие 18 человек.  Было предложено оценить приложение по следующим параметрам:

· доступность установки и приобретения стилуса;

· удобство интерфейса;

· качество изображения;

· приложение помогает в отработке навыков письма;

· предложения и пожелания.

Анализ результатов мнения аудитории показал, что использование приложения при реабилитации возможно. Всем пациентам (100%) отработка навыков письма с помощью предложенного варианта понравилась. Большая часть пациентов (88%) считает интерфейс приложения удобным, а качество изображения отличным (66%). Доступность установки и приобретения стилуса положительно оценили 91% пациентов. Было пожелание скрыть таймер отсчета времени, т. к. он очень отвлекал.  В приложение были внесены изменения, таймер времени стал не видимым, на экране фиксировалось только время "СТАРТ", "СТОП" и итоговое время выполнения задания.

Таким образом, в ходе эксперимента выяснилось, что мобильное приложение, приносящее пользу, можно успешно создать самому, используя среду MIT App Inventor. 
Далее были изучены особенности и тенденции рынка. Всех потребителей разделили на сегменты: В2G - это больницы, поликлиники, реабилитационные центры, дома престарелых. В2В –это медицинские центры, санатории. В2С – это родственники пациентов, перенесших инсульт. Изучили их ценности и ожидания, боли и страхи. 
Нами был проведен факторный анализ конкурентов по ряду параметров. Конкурентами являются: 
·  письмо в прописях - назначается врачом для продолжения реабилитации дома, но нет последующего контроля за правильностью и полнотой выполнения, а так же распределением нагрузки. Заниматься надо 2-3 раза в день. Пациенты зависят от родственников.

·  два англоязычных приложения - неруссифицированные, платные и одно русское "Афазиям нет", но оно разработано только для операционной системы IOS. Все три приложения направлены на развитие речи. Конкурентным преимуществом нашей разработки является направленность на развитие навыка письма, автоматизация процессов, универсальность технологий для B2B и B2C.

Наш проект социальный, но мы понимаем, что он может быть и коммерческим. Так за дополнительную плата будет предложена подписка и пополнение заданий, а так же онлайн консультация врача. 
Разработан план привлечения клиентов сегмента В2С и B2G, который включает в себя: прямой эфир на ютуб, презентации приложения и бесплатные пробные занятия, экспертное мнение врача, листовки в больнице. Основная цель – информирование и демонстрация результативности приложения. Точно такая же работа была проведена с сегментом В2В. Ключевое отличие  – это направленность на имиджевое продвижение с привлечением экспертов.
Были посчитаны инвестиционные затраты. Составлен план продаж подписки на один год. Рассчитана прибыль и рентабельность. 
Таким образом, я убедился, что восстановление навыка письма после инсульта имеет важное значение, поскольку находится в тесной связи с развитием речи и мышлением. Современные технологии просты и удобны в реабилитации,  позволяют врачу и пациентам эффективно использовать их потенциал, компенсируя временной фактор и  сохраняя независимость  пациентов.

В ходе моих исследований, поставленная мною цель достигнута. Гипотеза подтвердилась. Я показал, что создание мобильного приложения – это очень нелегкий и трудоемкий процесс, но с помощью  MIT App Inventor можно самому разработать полезное приложение, которое станет доступным инструментом реабилитации. Проект одновременно может быть и социальным и коммерческим. что делает его более привлекательным. 
В перспективе планируется разработать  автоматическую оценку приложением выполненного задания (сличение уровня совпадений прописанных элементов) и автоматическую выдачу промежуточных рекомендации.













