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Сейчас школьники все чаще начинают пользоваться банковскими картами. Это удобный способ для накопления и для оплаты различных товаров и услуг. Но у меня пока еще нет такой карты, но я очень хочу ее получить и пользоваться ею. Но как определить, в каком банке оформить такую карту, где самые выгодные для меня условия. К тому же мне еще нет 18 лет и не все банки готовы предоставить для меня выбор своих услуг.
Некоторые банки предлагают свои продукты для школьников, то есть выдают карты несовершеннолетним. Есть даже банк, где можно получить карту с 6 лет. 
Мы предположили, что если мы выделим выгодные для мены критерии и проанализируем банковские продукты для подростков до 18 лет, то найдем банк, предлагающий наиболее выгодные условия для школьников.
Цель: выявить банк с наиболее выгодными условиями получения банковской карты несовершеннолетними.
Задачи:
1. Посмотреть на  сайтах банков условия, на которых они выдают карты несовершеннолетним.
2. Составить таблицу с критериями и занести информацию с сайтов банков в эту таблицу.
3. Сделалать выводы и определить такой банк.
4. Провести опрос среди моих сверстников о том, услугами какого банка они пользуются.

Объект моего исследования  - условия оформления банковских карт банками, расположенными на территории г. Перми.
Предмет исследования – условия оформления банковских карт для несовершеннолетних.
Методы исследования - сравнительный анализ, анкетирование.
В ходе работы моей исследовательской работы я проанализировала сайты 7 банков, чьи офисы открыты в г. Перми. Возможности оформить банковские карты для несовершеннолетних было только у трех из них.  Это "Тинькофф", "Сбербанк", "Райффайзенбанк". Остальные либо не предоставляют такую услугу, либо информация об этом на их сайтах не доступна, что так же позволяет сделать вывод о том, что эти банки не работают с несовершеннолетними.
При составлении таблицы я решила использовать такие критерии как:
· В каком возрасте можно оформить	
· Необходимые документы
· Снятие наличных 
· Возможности и бонусы	
· Стоимость открытия
· Стоимость обслуживания
· Способ оформления
· Сроки оформления
После заполнения я пришла к выводу, что наилучшим вариантом для меня будет оформить карту  АО «Тинькофф Банк». По совокупности критериев карта этого банка не уступает остальным, но главная причина моего выбора  это то, что карту можно заказать прямо домой в течении дня. Это очень удобно в  наше время. 
Но по результатам опроса опросам большинство моих сверстников пользуются картами Сбербанков, так как их отделения находятся в шаговой доступности и именно услугами этого банка пользуются их родители.
